
Tájékoztató a Központi Hitelinformációs Rendszer ré szére történ ő adatszolgáltatásról 
 

Az Országgy űlés a 2011. évi CXXII. törvény megalkotásával létre  hozta a teljes lakossági hitelnyilvántartást , 
amelynek értelmében a korábbi negatív adós lista mellett a pozitív adósok adatai is tárolásra kerülnek a Központi 
Hitelinformációs Rendszerben (továbbiakban: KHR).  

A KHR-be való adattovábbítás , illetve tárolás célja , hogy a hitelnyújtók rendelkezésére álljon egy zárt rendszerű 
adatbázis, és így lehetővé váljon a hitelképesség megalapozottabb megítélése, a felelős hitelezés feltételeinek 
teljesítése és a hitelezési kockázat csökkentése, mind az adósok, mind pedig a hitelintézetek biztonsága érdekében. 
A törvény értelmében a Takarékszövetkezetnek meghatározott szerződéstípusok (jellemzően hitelszerződések) 
megkötését megelőzően le kell kérdezni a KHR-ből az ügyfél nyilvántartott – a fennálló hitelekre vonatkozó - 
referencia adatait, majd a szerződéskötést követően a Takarékszövetkezet köteles átadni az új szerződésre 
vonatkozó referencia adatokat a KHR részére. Ez a teljes kör ű hitelnyilvántartás, az ún. pozitív adóslista . 
 
Az ebben szereplő adatokat a KHR a szerződés megszűnését követően maximum 5 évig tartja nyilván, ha ezt az 
ügyfél kéri. Nyilatkozat hiányában, a KHR a szerződés megszűnését követően haladéktalanul és vissza nem állítható 
módon törli az adatokat. 

Továbbra is kötelező a Takarékszövetkezetnek átadnia a KHR részére a törvényben részletesen felsorolt, nem 
szerződésszerű magatartás bekövetkezése esetén a tartozásra vonatkozó adatokat. Ez a mulasztásokról szóló ún. 
negatív adóslista . 
Az ügyfél negatív adóslistára kerül, ha a Takarékszövetkezettel fennálló szerződése kapcsán a minimálbér havi 
összegét meghaladó lejárt vagy meg nem fizetett tartozását a késedelembe esést követő 90 napon belül nem 
rendezte, illetve hamis adatokkal vagy bankkártyával történő visszaélést állapítanak meg. Ha az ügyfél szerepel a 
negatív adóslistán, fennáll annak a veszélye, hogy az ügyfél nem kaphat hitelt más banktól sem, esetleg 
bankszámlaszerződést sem kötnek vele. 
A tartozásra vonatkozó adatokat a KHR a tartozás megfizetése esetén a tartozás megszűnésétől számított 1 évig, 
egyéb esetben általában 5 évig kezeli és teszi elérhetővé a bankok számára. 

A hitelintézetek a KHR-ben tárolt adatokat  kizárólag a szerződések megkötését  megalapozó döntés 
meghozatalához használhatják fel.   

Az esetleges kés őbbi adatátadásról  – mind a pozitív mind pedig a negatív lista esetében – Ön tájékoztatást kap a 
Takarékszövetkezettől. A hitel jellegéből és az Ön szerződéséből adódó rendszeres változást (pl. rendszeres 
törlesztés miatt a tőketartozás csökken) követő adatátadásról a Takarékszövetkezet külön tájékoztatást nem küld az 
ügyfél részére. 

A Takarékszövetkezetnek az érvényben lév ő hitelszerz ődésekr ől kell adatot szolgáltatnia  a KHR részére. 

Az Önnel kötött, jelenleg is érvényben lévő hitelszerződésünkről/hitelszerződéseinkről – amennyiben Ön  fiókjainkban 
módosítási igényt nem jelent be – a jelen levelünkben megjelölt személyazonosító és szerződés adatai, valamint 
nyilatkozatai kerülnek átadásra a KHR-be 2012. április közepéig. Az adatátadás a feltöltés időpontjában érvényes 
adatokkal történik.  

A pozitív listával  kapcsolatosan Ön nyilatkozhat arról, hogy a hozzájárulását adja-e a KHR-ben nyilvántartott 
adatainak más adatszolgáltató (bank) által történő lekérdezéséhez. Hozzájárulása, illetve a hozzájárulásának 
megtagadása egységesen vonatkozik az Ön valamennyi KHR-ben kezelt hitelszerződésének lekérdezhetőségére. Ezt 
a nyilatkozatát Ön bármikor módosíthatja. 

Ön ingyenesen tájékoztatást kérhet bármelyik adatszolgáltatónál (banknál) – ügyféltudakozvány formájában – arról, 
hogy a KHR-ben milyen adatok vannak Önről nyilvántartva és azt melyik adatszolgáltató adta át. 

Az ügyfél a KHR-ben nyilvántartott adataival kapcsolatosan jogorvoslattal élhet, kérheti a nyilvántartott adatai 
helyesbítését vagy törlését. Az adatkezeléssel kapcsolatos jogosultságokra – ideértve a jogorvoslati lehetőséget is – a 
központi hitelinformációs rendszerről szóló 2011. évi CXXII. törvény, továbbá a személyes adatok védelméről és a 
közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló 1992. évi LXIII. sz. törvény rendelkezései az irányadóak. Ez utóbbit 2012. 
január 1-jétől az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény váltja 
fel. A kifogást a KHR-t kezelő pénzügyi vállalkozáshoz vagy ahhoz a pénzügyi szervezethez nyújthatja be, amelyik a 
kifogásolt adatot a KHR-be továbbította. A kifogás eredményéről az ügyfél írásban kap tájékoztatást.  

A KHR-rel kapcsolatos részletes  tudnivalókat a Takarékszövetkezet és a PSZÁF honlapján elhelyezett tájékoztató 
tartalmazza. 


